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MATURA Z MATEMATYKI POZIOM PODSTAWOWY
ARKUSZ 1
CZzAS PRACY: 170 MIN.

SUMA PUNKTOW: 50

ZADANIE 1 (1 pKT)
Rozwiazaniem réwnania (x? — 1)(2x — 1)x = 0 nie jest liczba
A)log; 9 B) log, V2 C) logs 1 D) log, 52

ZADANIE 2 (1 PKT)
Wyrazenie W = ( %)50 (%)40 jest rowne
90 10 2000
N ) B () o (3) D)1

ZADANIE 3 (1 PKT)
Stosunek miar katéw czworokata jest rowny 1:2:3:4. Zatem najmniejszy kat tego wielokata ma miare
A) 36° B) 42° C)72° D) 30°

ZADANIE 4 (1 PKT)
Wskaz m, dla ktérego funkgja liniowa f(x) = (m — 1)x + 6 jest rosnaca
Aym=2 Bym=1 COm=0 D)ym=—1

ZADANIE 5 (1 PKT)
Narysowana bryla ma w podstawie kwadrat, a krawedzie boczne sa prostopadle do podstawy. Objetos¢ tej
bryly jest réwna

40 cm

30 cm) 30 cm

20cm

20 cm

A) 14 dm? B) 140 dm?® Q) 0,14 m? D) 1400 cm?

ZADANIE 6 (1 PKT)

Okrag o réownaniu (x + 1) + (y +2)2 = 2:

A) nie przecina osi Ox,

B) nie przecina osi Oy,

C) przechodzi przez poczatek uktadu wspétrzednych,
D) przechodzi przez punkt (—1; —2).
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ZADANIE 7 (1 PKT)
Odwrotnos¢ liczby bedacej rozwiazaniem réwnania +1 = 2jest rowna

Al B) 6 Q)i D) -1
ZADANIE 8 (1 PKT)
Funkdja f(x) = (m? — m)x + 5 jest funkcja stala. Wynika stad, ze
Aym=1 lub m=0 Bym=0 Cm=—-1 lub m=0 Dym=1
ZADANIE 9 (1 PKT)
Wskaz nieréwnos¢, ktora spetnia liczba 7.
A)|x+1]>5 B)|x—1] <2 Qlx—1|>3 D) |x+2| <4
ZADANIE 10 (1 pxT)
Ciag (logs 100, k, logs 0, 25) jest arytmetyczny. Wobec tego
A)k=1 B k=2 C) k=25 D) k=5
ZADANIE 11 (1 pk1)
Liczba 8° jest wigksza od liczby 16*
A) 0 300% B) 0 200% C) 0 400% D) 0 100%
ZADANIE 12 (1 pxT)
Liczba 5 nie nalezy do dziedziny wyraZenia
225 225
A) x2+10x+25 B) o= 10x+25 c §2+25 D) 555
ZADANIE 13 (1 pkT)
Jezelia — % = 3 to liczba a* + 7 L jest rowna
A) 119 B) 123 C)81 D) 121
ZADANIE 14 (1 pxT)
Ciag (an) jest okreslony wzorem a, = (—3)" - (9 — n?) dlan > 1. Wynika stad, ze
A)az =0 B) az = —27 C)az = -81 D)as; >0
ZADANIE 15 (1 pkT)
Wiadomo, ze tangens kata ostrego « jest rowny % Wobec tego:
A) a € (45°,60°) B) « € (60°,90°) C) o € (30°,45°) D)« € (0°,30°)

ZADANIE 16 (1 PkT)

Katy wewnetrzne przy wierzchotkach B i D trapezu ABCD sa réwne odpowiednio 70° i 120°. Wéwczas prze-
dtuzenia ramion AD i BC przecinaja sie pod katem

A) 60° B) 40° C) 30° D) 50°
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ZADANIE 17 (1 pkT)

W okregu o srodku w punkcie B kat Srodkowy « i kat wpisany 8 oparte sa na tym samym tuku wyznaczonym
przez punkty A i C lezace na okregu. Suma miar tych katéw jest réwna katowi prostemu. Wierzchotek kata
znajduje sie w punkcie D. Wynika stad, ze tréjkat

A) ABC jest prostokatny

B) ADC jest prostokatny

C) ADC jest rownoboczny

D) ABC jest réwnoboczny

ZADANIE 18 (1 pk)
Ciagiem geometrycznym jest ciag okre$§lony wzorem

A)an:—sn B)a, =3+5n C)an:(n+2)2 D)an:l

ZADANIE 19 (1 pxT)
Osia symetrii paraboli bedacej wykresem funkcji y = 119(x + 215) (x — 173) jest prosta o réwnaniu
A)x =42 B)x = —21 Q) x=—42 D) x =21

ZADANIE 20 (1 pkT)
Liczbe %/1/5 mozna zapisa¢ inaczej w postaci

A) V5 B) V5 C) V5 D) V5

ZADANIE 21 (1 pxT)

Wyrazenie x> + 27y° jest réwne iloczynowi
A) (x +3y)(x? + 3xy + 9y?)

B) (x +3y) (x> — 3xy + 9y%)

C) (x = 3y) (x> — 3xy +9y°)

D) (x — 3y)(x? + 3xy + 9?)

ZADANIE 22 (1 PKT)

Na seans filmowy sprzedano 280 biletéw, w tym 126 ulgowych. Jaki procent sprzedanych biletéw stanowity
bilety ulgowe?

A) 22% B) 63% C) 45% D) 33%

ZADANIE 23 (1 PKT)

Stosunek p6l dwoch kot jest rowny 9. Wynika stad, ze promien wiekszego kota jest wiekszy od promienia
mniejszego kota

A)o3 B)o9 C) 9 razy D) 3 razy

ZADANIE 24 (1 pKT)
Na rysunku przedstawiono wykres funkcji y = f(x).
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y

3
\ 0 3 5
-6 -2\—[ 8 X

Zbiorem wartosci funkgjiy = — f(—x) jest
A) (=2,6) B) (=6,2) C) (2,6) D) (—6,-2)

ZADANIE 25 (1 pKT)
Kat rozwarcia stozka ma miare 120°, a jego tworzaca ma dlugos¢ 10. Wéwczas stosunek promienia podstawy
stozka do jego wysokosci jest réwny

A) P B) v/3 0) 32 D)5

ZADANIE 26 (2 PKT)
Znajdz wszystkie liczby catkowite spelniajace nieréwnos¢ |x + 4| < 2.

ZADANIE 27 (2 PKT)

Wiedzac, ze « jest katem ostrym oraz tga = 4+/3 oblicz wartosé wyrazenia V/3sina

I+cosa *

ZADANIE 28 (2 PKT)
Suma drugiego, czwartego i szostego wyrazu ciagu arytmetycznego jest réwna 42, za§ suma kwadratéw wy-
razéw drugiego i trzeciego jest réwna 185. Wyznacz pierwszy wyraz i réznice tego ciagu.

ZADANIE 29 (2 pkT)
W tréjkacie prostokatnym wysokos¢ poprowadzona na przeciwprostokatna ma diugos¢ 10 cm, a promient
okregu opisanego ma diugos¢ 19 cm. Oblicz pole tego tréjkata.

ZADANIE 30 (2 PKT)

Rzucono dwiema sze$ciennymi kostkami do gry i okreslono zdarzenia
A —na kazdej kostce wypadta nieparzysta liczba oczek,

B — suma wyrzuconych oczek jest nie mniejsza niz 8.

Oblicz prawdopodobienistwo zdarzenia A U B.

ZADANIE 31 (4 PkT)

Podstawa tréjkata rownoramiennego jest odcinek o koncach w punktach A = (-2, —4) oraz B = (-5,2).
Jedno z jego ramion zawiera sie w prostej o réwnaniu y = x — 2. Oblicz wspétrzedne trzeciego wierzchotka
tréjkata.
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ZADANIE 32 (5 PKT)
Pierwiastkami wielomianu W(x) = x® — x? + ax + b sa tylko dwie liczby: 2 oraz (-3).

a) Obliczaib.

b) Zapisz wielomian w postaci czynnikéw liniowych.

ZADANIE 33 (6 PKT)

Z miejscowosci A i B, ktore sa odlegle o0 58,5 km wyruszyly jednoczesnie ku sobie dwa samochody. Pierwszy
samochod w ciagu pierwszej minuty jechat ze $rednia predkoscia 30 km/h, a w ciagu kazdej nastepnej minu-
ty pokonywat droge o 0,25 km dtuzsza, niz w ciagu poprzedniej minuty. Drugi samochéd przez pierwsze 6
minut przejechat 21 kilometréw, a potem jechat ze stata predkoscia 150 km/h. Oblicz po ilu minutach nastapi
spotkanie samochodéw.

Rozwiazania zadan znajdziesz na stronie
HTTP:/ /WWW.ZADANIA.INFO/9976_5999R
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